

700市民綁白絲帶 聲討禍港「幕後黑手」之首梁家傑

遊行反外僱居權

30地區團體 怒吼

葉劉踢爆余若薇自打嘴巴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 被視為涉嫌策動港珠澳大橋環評案以至外僱爭取居港權案的「港人幕後黑手」，公民黨繼續歪理橫行，辯稱即使特區政府最終敗訴，也不會招致「無限訴訟」，並堅稱該黨被人「政治抹黑」。曾任入境處處長以及保安局局長的立法會議員葉劉淑儀批評「唔明佢(梁家傑)講乜」，指公民黨前黨魁余若薇於03年參與的外籍人士爭取居港權案件時，所持論點正是力指《入境條例》關卡「違憲」，斥公民黨是在「自打嘴巴」，並質疑梁家傑可能不熟悉法律或案例。

惡搞橫額向公民黨「贈慶」

為求全力「淡化」外僱爭取居港權案為香港帶來的嚴重影響，公民黨接連「選擇性」援引法律角度，試圖轉移香港市民視線。昨日，該黨發表聲明稱，他們在多區發現多個用上公民黨一貫式樣、寫上「熱烈慶祝公民黨資深大律師李志喜 成功爭取外僱永久居港權」的「假冒」橫額，指策劃者意圖在選舉期間用不合法的手段打擊公平選舉，並已將事件交由警方處理，又會去信選舉管理委員會及廉政公署要求跟進。

梁家傑在聲明中聲言，該黨「與市民一樣關注外僱案件」，並揚言「外僱擁有申請權並不代表他們自然獲得居港權」，重申其一貫所言之「關卡」，並質疑批評者是在「誤導市民」，「意圖分化社會，煽動群眾情緒」，「以不正當手法意圖影響區議會選舉選情」。

03年曾指入境關卡「違憲」

葉劉淑儀在一公開場合被問及有關問題時指，根據案例，該黨前黨魁余若薇

於03年參與的外籍人士爭取居港權案件，其所持的論點正是指稱《入境條例》的關卡「違憲」，最後特區終審法院判處入境處敗訴，故狠批公民黨是在「自打嘴巴」，又質疑梁家傑「不熟法律或案例」，對他所稱「司法難以推翻行政手段的把關決定」的言論，「完住無法理解及明白」。

就香港社會有聲音要求當局就外僱居港問題提請人大釋法，她坦言，目前社會不同階層對「何時」及「應否」釋法有不同意見，並以屯門、荃灣及天水圍地區指，基層期望政府盡快解決問題，相反，居住在太古城及海怡等地區的高水平專業人士，則相對猶豫，故她個人認為應在香港的司法程序結束後才決定是否尋求人大釋法，相對來說會較為合適。



超過700名市民參加遊行，反對外僱取得居港權。香港文匯報記者莫雪芝攝



遊行市民在梁家傑辦事處外綁白絲帶表達不滿。香港文匯報記者莫雪芝攝



公民黨損害港人利益，激起民怒。香港文匯報記者莫雪芝攝



外僱居港權對香港影響深遠，居民用行動表達憂慮。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區高等法院於上月30日裁定香港《入境條例》部分條文違反《基本法》，稱外僱有資格申請居港權，令多達40萬外僱及其家屬或符合資格申請來港，社會各界擔心此舉為香港房屋、醫療以及社會福利等帶來沉重負擔。黃大仙區30多個團體發起遊行，共有700名市民響應。他們更在公民黨黨魁梁家傑的地區辦事處外的欄杆綁上白絲帶，向損害港人利益的「狀棍之首」表達憤怒之情。

民建聯黃大仙支部牽頭

由民建聯黃大仙支部牽頭、區內30多個地區團體發起的「反外僱享居權」遊行於昨日舉行。遊行隊伍於昨日下午2時30分在橫頭磡邨4期平台集合。就香港文匯報記者觀察所見，集合時間前約10分鐘，現場已有超過200名街坊等候遊行開始，並紛紛向義工索取白色絲帶綁在手腕。

怒斥公民黨損港人利益

遊行隊伍由橫頭磡邨4期平台出發，高舉兩大訴求「促請政府盡快上訴」、「要求支持外僱爭居港權的政客向公眾交代」，沿途並高呼「立即上訴，保障民生」、「福利負擔重，香港頂唔順」、「外僱爭居港權，市民唔同意」等口號。

遊行隊伍在抵達富美街宏安樓地下、梁家傑議員辦事處時遊行人士紛紛解下手腕的白絲帶，綁在辦事處門外的鐵欄上，對被指為是案「幕後黑手」的公民黨損害港人利益的行為表達強烈不滿。其後，遊行隊伍繼續前進，在樂富地鐵站外解散，全程歷時約1小時。

陳鑑林籲選票踢走狀棍

黃大仙區議員黎榮浩表示，外僱取得居港權，將令香港人口急增，對經濟、就業和各項福利都會有深遠影響。民建聯九龍東立法會議員陳鑑林坦言，外僱爭居港權案在社區內引起了很多市民的關注，故在他們組織是次可以表達自己訴求的活動時，居民都熱心參加，有市民向他表示，要督促特區政府盡快上訴，希望推翻高等法院的裁決，更有市民希望當局主動要求人大釋法。

陳鑑林又對是次有700多名街坊參加遊行感到滿意，呼籲選民道：「要對付『狀棍』，就是在11月6日不要投票給他們，把選票投給愛國愛港的候選人！」

街坊責公民黨「攪屎棍」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 外僱倘獲居港權，將為香港社會帶來沉重負擔，而當市民發現公民黨在是次官司，以至早前港珠澳大橋環評案中扮演了「關鍵角色」時，批評的焦點就集中在公民黨身上。參與昨日黃大仙區數十個團體聯手舉行的「反外僱享居港權」遊行的市民，一致批評公民黨是「訟棍、政棍、攪屎棍」。



余太太 香港文匯報記者莫雪芝攝
施先生 香港文匯報記者莫雪芝攝

「玩弄政治只想博出位」

參與遊行的攝影師施先生，其妻子為內地居民，前後花了12年才取得居港權，且在外僱的僱傭合約中，已訂明外僱是來港工作而非定居，故他認為外僱在港工作7年就取得居港權「很不公平」，並直斥有些政黨為了搞政治而搞政治，只想博出位，根本無心維護香港人的福祉，並點名批評有成員協助外僱打官司的公民黨「神又係佢，鬼又係佢」：「官司贏咗佢咁可以出嚟慶祝，輸咗又可以鬧政府。」

「提起公民黨就唔開心」

參與遊行的余太太亦對公民黨沒甚好感。她質疑公民黨在選舉年引爆外僱官司，是怕「蘇州過後有艇搭」，趕在區議會選舉前「攞彩」，並批評公民黨是次協助外僱爭取居港權是長遠的選舉工程，貪圖外僱將來登記成為選民時的選票。

另一名參與的老居民則表示，自己是第一次參加遊行，她不僅自己一個人來，還很積

「支持政府主動求釋法」

居於東頭邨的張桂英則坦言，自己的女兒已僱用了外僱6年，該名外僱已表明申請來港定居，更指一旦成功就會在港找工作，而大批外僱成為香港永久居民後，定必會使用香港的綜援、公共房屋、醫療等福利，對香港社會的構成、人口和就業等帶來問題，並認為判案的法官和支持外僱取得居港權的團體都需要為港人利益負責。她又說，自己支持特區政府主動要求人大釋法，也希望其他香港市民不要視釋法為洪水猛獸。

新界社聯收集近6萬簽名

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 由新界社團聯會發起的、反對外僱擁有居港權網上簽名運動，截至昨晚11時，已經有59,128位市民簽名支持。同時，為表達市民對是次官司「幕後黑手」

的不滿，「愛護香港力量」今日下午舉辦名為「反對外僱居港權，全港市民保家園」大遊行，由北角英皇道遊樂場遊行至公民黨總部，以理性腳步踢走「賣港惡棍」，冀選港人「公平公正公義」。

反對派憤青挑釁遊行群眾

蓄意搗亂

反對派因外僱居港權一事被普遍市民「鬧爆」，為轉移視線，公民黨就以「關卡論」圖為自己開脫，其他反對派就以「上綱上線」的手法，將外僱居港權與「剝削外僱」混為一談，並肆意搗亂市民自發發動的遊行。在昨日黃大仙數十個團體發動遊行期間，有聲音「路過」的所謂「社運青年」，就主動「撩交嗌」，引起混亂，最終要由現場警員調停。

扮路過 撩交嗌

在昨日遊行臨近結束之時，3名「80後」青年，包括曾參與「保衛菜園村」及「反高鐵運動」的所謂「土地正義聯盟」組織幹事洪曉嫻，聲言恰巧在遊行期間「路過」，並挑釁參與遊行的市民，「上綱上線」地聲言遊行「沒有當外僱是人」，又稱他們既然反對，就不要請外僱，「你們當中誰不是移民，誰的上一代不是移民？」

面對「社運青年」的挑釁，參與遊行的市民報以巨大的

噓聲，雙方隨後發生口角，要煩領場的警員將雙方分開。事後，洪曉嫻「此地無銀」地聲稱，她和友人只是「剛巧」路過遊行現場，於是向遊行人士表達一己之見，「並非有意阻撓破壞」。香港文匯報記者 鄭治祖



社運常客洪曉嫻和友人與遊行人士角力，需要警方調解。香港文匯報記者鄭治祖攝